



کسی توفیاد یا سیاسی یا کسی قسم کی مصلحت و غرض و رعایت نہیں ہے۔ دُنیا میں بیسیوں جیسے ہوتے ہیں اور ہوتے رہیں گے۔ لیکن یہ جلیلہ جو شخص دینی و روحانی اخلاص سے پیش نظر منصف کیا گیا ہے اپنے اندر ایک عظیم لاشن خصوصیت رکھتا ہے۔ ہم محض اور محض امام الزمان اور امام من اللہ حضرت سید موعود علیہ السلام کی آواز پر لبیک کہتے ہوتے ہیں۔ یہ جلیلہ شروع ہو کر ۶۹ سال ہو گئے ہیں اور انشاء اللہ العزیز ہی دوحالی اجتماع قامت تک منصف ہوتا رہے گا۔ اور حضرت سید موعود علیہ السلام کے فدائی اور شریعہ اہل بیت کے پر دانے ہی طرح اپنے محبوب مرکز میں جمع ہوتے رہیں گے۔ آپ نے فرمایا کہ ان مقدس اور بابرکت آیات سے زیادہ سے زیادہ استفادہ کریں۔ بیان پر سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کا بیت الدعاء ہے۔ یہ وہ خاص مقام ہے جہاں حضرت سید موعود علیہ السلام اور اہل بیت کی ترقی کے لئے دعائیں فرمایا کرتے تھے۔ حضرت ام المؤمنین کا دلان ہے جو تعظیم و رحمت الہی ہے۔ اور بہت مزید ہے۔ تقسیم ملک کے بعد دونوں مقامات مقدسہ پر ایک زائر کے لئے ٹھکانے ہیں۔ وہاں ہر فرزند عالمی اور دعائیں کی اسی طرح مسجد مبارک اور مسجد حضرت پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہے جہاں پر سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کا راز ہے اور آپ کے مقرب بھی کرام مدفون ہیں۔ وہاں بھی جامیں اور دعاؤں اور دُعاؤں کی اپنے ان تین اوقات کو مٹھو رکھیں۔

آخری حق مرد ماہیہ سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کی ان دعاؤں کو پڑھ کر سنا یا جو حضرت اندلسی جلسہ سالانہ میں آنے والوں کے حق میں فرمائی تھیں۔ اس کے بعد حضرت صاحب مدبر نے تمام سالانہ کرام کے ساتھ ایک ہی اور پروردگار اور وقت سے بھری اجتماعی دعا فرمائی۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان دعاؤں کو شریف قبولیت عطا فرمائے اور ساری دُنیا میں اسلام اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے غلام سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کا بول بالا ہو آمین۔

**مجمع مہم**  
**پرینا انا جہا اجدلہ**  
 سیدنا حضرت طیفیہ السراج الثالث ایۃ اللہ العزیز العزیز کا روزہ خصوصی پیام پڑھ کر سنا یا جو حضور انور نے اس جلسہ سالانہ کے لئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو روانہ فرمایا تھا۔ یہ روزہ پروردگار کی امتیازت میں دوسری جگہ شائع ہو رہا ہے۔

**خدائی ہستی کا بیوت**  
 اس اجلاس کی پہلی تقریر ناسل بقا پوری ایشیہ۔ رد و پیدائش دوسرا ایشیہ قادیان کی ہوئی۔ آپ نے تاریخ عالم کے مشہور واقعات کو دُنیا میں خدا کی ہستی کے بارے میں عام علم کو مگر قابل تردید ثبوت پیش کرنے۔ آپ نے بتایا کہ خدا کی ہستی

برایمان اور یقین کے ساتھ ہی انسانیت کے جوہر کھلتے ہیں۔ اور اخیانِ خاقد سے مزین ہو کر نوع انسان کے لئے اس عالم کے **سماں** ہوتے ہیں۔ آپ نے بعض گذشتہ دنیا کے واقعات بیان کر کے بتایا کہ اس طرح بے کسی اور بے کسی کے عالم میں انہیں اپنے مخالفین اور دشمنوں پر نمایاں فتح اور غلبہ حاصل ہوا اگر کوئی ٹھکانہ تو یہ ہے کہ یہ ممکن ہو تا کہ ہر زمانہ میں روحانی جہتیں ہی غالب آتی ہیں باوجود کہ ان کے دشمن ان سے کہیں زیادہ طاقتور اور غالب ہوتے ہیں۔ قہر جادو رکھتے ہوتے ناسل مقررے ان کے دشمنوں سے ایسے اقتباس بھی سنائے جس میں سائنسی حکمت کی بنا پر اس بات کا ادھاتی رنگ میں اعتراف کیا گیا تھا کہ کائنات عالم کا نظام خدا کی ہستی پر زبردست ثبوت ہے۔

تقریر کے آخر میں اپنے بتایا کہ یہ صرف پرانے زمانہ کی باتیں نہیں بلکہ خود ہمارے اس زمانہ میں زندہ خدا کی قدرت کے کتنے ظاہر ہوئے جبکہ ماہور وقت مقدس بانی سلسلہ احمیہ کو خدا تعالیٰ کی طرف سے ایسے عجوبات و نشانات ملے جو آپ کی صداقت کے ساتھ ساتھ خدا کی ہستی پر بھی زبردست ثبوت ہے اس سلسلہ میں ناسل مقررے نے جماعت احمیہ کی ترقی اور حضرت سید موعود علیہ السلام کی بعینِ علیہ نشان پیشگوئیوں اور قبولیت دعا کا مثالیں تفصیلاً بیان کیں۔ یہ تقریر ایسی دلائل اور قہر پستی کی کوس منہن بڑی توجہ اور اہتمام سے سنی اور لطف اندوز ہوئے اور خصوصیت پسندی کی گناہاں کیا۔

**حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم**  
 کی دوسری تقریر **چراغ انوار**

مولانا سیدنا حضرت سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کی آمد اور اس وقت کے حالات کو تفصیلاً بیان کرنے کے بعد دُنیا میں اور ماضی طور پر ہندوستان میں مذہبی رواداری اور برابری کو قائم کرنے کیلئے آپ نے جو کوششیں فرمائیں ان پر تفصیل روشنی ڈالی۔ رسالہ پیام صلح کی اشاعت۔ بیٹھو ایان مذہب کی سیرت و تاریخ بیان کرنے کے لئے جلسوں کا انعقاد۔ مختلف کتب و لٹریچر کی اشاعت وغیرہ اُمید ہے کہ ہمیں ناسل مقررے نے دلائل اور شواہد میں روشنی ڈالی۔

یہ تقریر پر اس اجلاس کی آخری تقریر تھی۔ مذکورہ اعلانات بعد بوقت ۷ بجے دوپہر پہلے دن کا یہ پہلا اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

کیرت و ناموس اور ان کا صحیح مقام دُنیا میں قائم فرمایا۔ (۵) آپ نے ہوشیاریان مذہب کے احترام کو قائم فرمایا۔ آخر میں ناسل مقررے نے رسول کریم کی عظیم الشان صفت رحمتہ للعالمین کے بارے میں نہایت اچھے پیرائے میں ذکر فرمایا۔

**ملکی اتحاد و جمعیت کیلئے**  
**جماعت احمیہ کی سالی**

ناسل مقررے نے بیٹھو ایان پر بی دہلی کی ہوئی۔ آپ نے ہندوستان میں اسلام کی آمد کا تاریخ اور بیکڑان پر اسلامی حکومت کا ذکر کرتے ہوئے اس زمانہ کے فضاے ہندوؤں کے خوشحال اور بہت سے ماسول اور مذہبی رواداری کا ذکر فرمایا۔ اس کے لئے مختلف سماجیات پیش فرمائے۔ ناسل مقررے نے بتایا کہ منصب اور بدیشی مؤرخوں نے ہندوؤں اور مسلمانوں کے درمیان منافرت اور تعصب پیدا کرنے کے لئے غلط چالیں مرتب کیں۔ اس پر اس اور بہت ہی نفاذ کو مقرر کرنے کے لئے ان مؤرخوں نے قطعی اداروں کی استعمال کیا۔ پہلے زمانہ میں ہندو اور عرب درمیان گہرے تعلق اور رزم تھے جن کو مغربی مؤرخوں نے ہاکل کر دیا۔ مغرب سیا سما و مذہبی رواداری کو مٹانے کیلئے انہوں نے بہت کوششیں کیں۔ ان میں انوس ہے کہ وہ بہت حد تک کامیاب بھی ہوئے۔

ناسل مقررے نے سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کی آمد اور اس وقت کے حالات کو تفصیلاً بیان کرنے کے بعد دُنیا میں اور ماضی طور پر ہندوستان میں مذہبی رواداری اور برابری کو قائم کرنے کیلئے آپ نے جو کوششیں فرمائیں ان پر تفصیل روشنی ڈالی۔ رسالہ پیام صلح کی اشاعت۔ بیٹھو ایان مذہب کی سیرت و تاریخ بیان کرنے کے لئے جلسوں کا انعقاد۔ مختلف کتب و لٹریچر کی اشاعت وغیرہ اُمید ہے کہ ہمیں ناسل مقررے نے دلائل اور شواہد میں روشنی ڈالی۔

یہ تقریر پر اس اجلاس کی آخری تقریر تھی۔ مذکورہ اعلانات بعد بوقت ۷ بجے دوپہر پہلے دن کا یہ پہلا اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

**پہلے دن کا شہینہ اجلاس**

اس روحانی اور لہجی اجتماع کا پہلا شہینہ اجلاس مسجد اقصیٰ میں موجودہ صلح مشعلہ ایشیہ ۸ شعبہ زبردست جناب یا پواترین دن صاب پراوشن ایر موریہ شہر مشفق ہوا۔

مجمع مولانا سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام کی تلاوت قرآن مجید اور ذکر میر لیلین صاحبہ کی نظم خوانی کے بعد آج کے اس جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔

**مرکزی تحریکات**  
 جدید تاریخ نے مذکورہ عنوان پر تقریر فرمائی۔ آپ نے حضرت سید موعود علیہ السلام کے ظہور کی ضرورت

ادراک کے پیدافزودہ روحانی انقلاب کے ذکر سے انہی تقریر کا آغاز فرمایا۔ اس کے بعد حضرت سید موعود علیہ السلام کے جاری فرمودہ نظام وصیت اور انکی برکات کا ذکر کیا جس میں آپ نے بیٹھو مقررے کے قیام اور نظام وصیت کے شرائط پر روشنی ڈالی۔ اس سلسلہ میں آپ نے سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام اور حضرت صلح مشعلہ کو خدا کے ایمان اور کلامی جن سے بعض اقتباسات پڑھ کر سنائے۔

اس کے بعد آپ نے حضرت صلح مشعلہ کو جاری فرمودہ تحریکات یعنی تحریک جدید اور تحریک وقف جدید کے بارے میں مؤثر رنگ میں بیان فرماتے ہوئے ان پر رد انہی تحریکات کی عظیم الشان کامیابی کا ذکر فرمایا۔ اس طرح آپ نے فضل عمر فلاؤنڈیشن اور تحریک وقف عامی (وقف ایام) جو سیدنا حضرت طیفیہ السراج الثالث ایۃ اللہ العزیز جاری فرمودہ ہیں کی وضاحت کرتے ہوئے واقعات کی روشنی میں ان پر دو تحریکات کی عظیم الشان کامیابی اور برکات کا ذکر فرمایا۔ آخر میں آپ نے ان تمام تحریکات پر پہلے سے بڑھ چھہ کر حصہ لینے اور قریبوں کے معیار کو زیادہ سے زیادہ بلند کرنے کی تعلق فرمائی۔

**مجمع متعلق نئے احکامات کی آخری اجلاس**

تقریر خاکسار محمد عمر کی مندرجہ بالا موعود پر ہوئی۔ خاکسار نے بتایا کہ موجودہ عیسائیت کی بنیاد حضرت یسوع مسیح کی مصلی موت پر ہے۔ اس حقیقت کو ثابت کرنے کے لئے کئی حوالات پیش کئے۔ اور بتایا کہ اگر یہ ثابت ہو جائے کہ حضرت سید مصلیٰ پر فرت تہیں ہوئے بلکہ مصلیٰ سے زندہ آثار گئے تھے تو عیسائیت کو تمام عمارت ہی منہدم ہوجاتی ہے۔

خاکسار نے انجیل مقدس کے متعدد حوالوں سے ثابت کیا کہ حضرت سید علیہ السلام مصلیٰ پر فرت تہیں ہوئے تھے۔ اسی طرح تاریخی شواہد اور واقعات کی روشنی میں حضرت یسوع کا ہندوستان۔ تبت۔ افغانستان میں سفر کرنا اور بالآخر کشمیر میں مدفون ہونا ناقابل تردید دلائل سے ثابت کیا۔ علاوہ ازیں حال ہی میں اس بارے میں جو جدید کتب اشاعت ہوئی ہیں ان پر تفصیلی روشنی ڈالی۔ اور بتایا کہ ہر جدید تحقیق اور انکشاف کا سر مصلیٰ حضرت سید موعود علیہ السلام کی صداقت اور اسلام کی حقانیت کی تائید کرنے والا ہوتا ہے۔

خاکسار کی تقریر کے بعد پہلے دن کا شہینہ اجلاس بفضلہ سنائے بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ علی ذلک۔ (باقی دیکھیں صفحہ ۵ پر)

# محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی جنہوں کا زور ہیں آپ ہی ساری دنیا کیلئے رحمت ہیں

## آپ کی لائی ہوئی تعلیم ہی بھنگی ہوئی انسانیت کو ہلاکت کی آگ سے بچا سکتی ہے

### قادیان دارالامان میں منعقدہ جماعت کے ۷۷ ویں جلسہ الپریس میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے فرمایا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے فرمایا کہ روح پرورد پیام علیہ السلام تاروں (منعقدہ ۷۷-۷۸) جنوری ۱۹۲۹ء مطابق ۷-۸ صلی ۱۳۴۸ھ

جمعی کے موقع پر فرمایا ہوا تھا جسے علیہ السلام نے پہلے روز حضرت میر داد احمد صاحب علیہ السلام نے پڑھ کر سنایا۔ ایڈیٹر

ہمارا اس حقیقت پر علی وجہ البصیرت قائم ہونا ہم سے مطالبہ کرتا ہے کہ ہم بھی بنی نوع انسان کے لئے رحمت بنیں کسی کو دکھ نہ پہنچائیں۔ ہر ایک کے ہمدرد اور غیر خواہ ہوں۔ مظلوم کی حمایت پر کمر بستہ رہیں۔ پیار اور محبت سے نیکی کی تعلیم دیتے رہیں اور محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کے حسن اور آپ کے احسان کے جلوے دنیا پر ظاہر کرتے رہیں۔ دنیا کو سکھ پینانے کے لئے ہر دکھ سہنے کو ہمہ وقت تیار رہیں۔ اللہ ہمیں اس کی توفیق عطا کرے۔

دریشان قادیان! آپ سید محمدی کی پاک بستی میں محبت کی شمع روشن کئے بیٹھے ہیں۔ محبت کی یہ گرمی کم نہ ہونے پائے۔ اکتانہ جائیں۔ نکلیں نہ۔ مایوس نہ ہوں۔ ناواقفیکہ انجام بخیر ہو۔ اللہ آپ کا حافظ۔ اللہ آپ کا ناصر۔ اس کی رحمت اس کی نصرت ہمیشہ شامل حال رہے۔

ملک ہند میں بسنے والے سب احمدی بھائیو! نوع انسان کی نجات اسلام میں ہے۔ اسلام سراپا محبت ہے۔ اسلام ممانظ غزت و ناموس انسانی ہے۔ اسلام پاسبان حقوق انسانی ہے۔ اسلام سلامتی کی راہیں اور امن صلح اور آشتی کا دنیا ہے۔ امن، صلح اور آشتی کے اس پیغام کو گھر گھر پہنچائیں۔ اللہ آپ کو بہت دے۔ سب کو ہی پیار و محبت کے اس پیغام کے سمجھنے کی توفیق عطا کرے۔

میری دعائیں ہمیشہ آپ کے ساتھ ہیں۔ آپ سے دعا کی درخواست ہے فقط خاکسار مرزا ناصر احمد۔ خلیفۃ المسیح الثالث

میرے نہایت عزیز اور محترم بھائیو! ہونو!  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

میری روح پگھل کر آستانہ رحمت پر آپ کے لئے بہ رہی ہے۔ اس دعا کے ساتھ کہ اس نادر و نوانا کی رحمت کا سایہ ہمیشہ آپ پر رہے۔ ابری عید کی لانہول طوشیاں اور سرتیں آپ کے نعیم میں ہوں۔ ہر امتحان کے وقت آسانی فرماتے قدرت و سہارا بنیں۔ آمین۔

حضرت سید محمد علیہ السلام کے ذریعہ ہم نے اس حقیقت کو پایا کہ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) ہی سب جہانوں کا نور ہیں ہر شے کا حسن آپ کے حسن کا ہی انوکا ہے۔ اللہ نور السموات والارض کا نور آپ ہی کے طفیل ہر شے تک پہنچا۔

اور آپ ہی ساری دنیا کے لئے رحمت ہیں جس نے اس عالم موجودات کو زوال سے بچایا ہوا ہے۔ آپ ہی کے طفیل اس عالم موجودات کی ہر شے نے رپ رحمن کی لادولہ کے جلوے دیکھے۔ اور انسان نے اپنے محبوب خالق کا پیار پایا اور اس کی بے پایاں رحمت سے حصہ پایا۔

نیز آپ (صلی اللہ علیہ وسلم) ہی امن اور صلح اور سلامتی کے شاہنشاہ ہیں۔ آپ کی لائی ہوئی تعلیم، پر امید اور شریعت ہی بھنگی ہوئی انسانیت کو ہلاکت اور تباہی اور ظہر الہی کی بھڑکتی ہوئی آگ سے ناپس ٹوٹا کر رپ مہربان کی پیار بھری نظروں کے ٹھنڈے سایہ میں رکھتی ہے۔

ذکر حبیب

# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نام مبارک کی یادیں اور اثرات

ذکر موعودہ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی

حضرت نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کا بہترین مضمون انصار اللہ کے سالانہ اجتماع منصفہ اخلا (اکتوبر) ۱۹۶۲ء بمصر شام میں پڑھا گیا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 الْمُهَمَّمَّ صَلَّی عَلَیْهِ وَسَلَّمَ وَرَحِمَیْهِ الْوَالِدِیْنَ  
 وَ عَلَیْ عُلَیْبَةَ وَ عَلَی السَّیِّدِ الْوَجِیْزِ  
 حضرت مسیح موعود کے ہمراہ چند سفر جو میں نے کئے ان کی یاد کا اکثر حصہ اور تاثرات میرے دماغ میں محفوظ ہیں۔ لاہور کے پہلے سفر (یعنی اس آخری سفر سے پہلے کے) اور دوسرے سفر یعنی اسبا لوٹ، امرتسر کے سفر۔ جن میں شہر دہلی میں سنا محافل کا دورہ شہر لکھنؤ میں پڑھا اور گریں سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ہمیشہ مطمئن اور نشاط ہی پایا۔ دہلی میں ہمارے مکان کی پشت کی جانب جو کھڑکیاں تھیں زمانہ کر دیں کی جانب، ان کے ساتھ لگ کر کھٹائے پڑھائے اور آواز گرد لاکے گدی گا لیاں کئے۔ اور پیشاب کرتے تھے جو پھریوں اور درخوں سے اندر بھی آجاتا۔ غرض اندر بیٹھے بھی ہم لوگوں کو سوس ہوتا تھا کہ ایک آگ محافل کی بجراک اٹھی ہے لگاب بالکل دیا والوں سے بے پروا اپنے کاموں میں مشغول رہتے اور کوئی اثر نہ دیکھو کا آپ پر کبھی غاں نہیں ہوتا تھا۔ غیر احمدی عزیز خواہ تین آبی تھیں۔ ان کی خاطر مدارات بھی ہوتی تھی۔ مرزا جرت جو ان امام ہیں مخالفت میں ہمیشہ پیش تھے ان کی والدہ حضرت نانی امام صاحبہ کی عزیز تھیں۔ وہ ملنے آئیں۔ ان کو اس سے بڑھ نہ تھی کہ بیٹا کیا کہہ رہا ہے۔ وہ باغی مرزا زمانہ سلوک پیار محبت کا چھٹا سے ملی جاری تھیں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی حضرت ان جان کو عزیزوں سے ملنے پر کسی مرد عزیز کی شہادت اور دشمنی کی دہر سے نہیں دوکھا تھا۔ اگر کوئی عزت و محبت سے ملتا آئے بھی اس طرح عزت اور خاطر داری کا سلوک فرماتے

کام کئے جائیں گے" آپ کو اپنی ذات کے لئے کبھی جوش نہیں آتا تھا۔ بے فخر ہو گئے تھے تو بس عزت اپنے اللہ تعالیٰ سے لئے اور رسول کو ہم کی ذات انہیں پر حملہ بچھڑ کر۔ گا لیاں کے حلقہ نہایت ناپاک ہوتے اور ان کو دیکھ کر ایک الگ حسد رون کھا تھا اس میں چھینک دیتے۔ لاہور کے ٹائی کے درخت پر ایک کلمہ زور گا مومن گا لیاں دینے کو قابل محافل نے مستحکم کیا ہوا تھا۔ ہر وقت اس کی کو اس کو جیتی مگر میں نے بھی حضرت اندر کی پیشانی پر مل نہیں دیکھا کیا تو بھی کہا کوئی بانی ہی بلا دے۔ اس کا تو گلہ ہی ٹیوٹ جائے گا۔

میں نے ہر سفر میں صحافت کا ہر چہ سنا۔ مگر آپ جب ہمارے شریف لاتے لوگوں سے مل کر یا تقریر کے بعد، بلکہ ہمیشہ ہی آپ کا روئے مبارک اطمینان قلب اور رھائی مسرت کے نور سے چمکتا ہی رہتا تھا۔ کافی باتیں روز بروز یاد آجاتی ہیں جہاں بھی جھوٹی ہوں مگر نفسی طور پر جذبات دل سے بھرا ہو کر محنتاً پیش کرنا مشکل ہو جاتا ہے۔ تو اختتامی کی ہے۔ میری یاد میں یہاں سفر جو بہت اچھی طرح یاد ہے، گوردوارہ سکھ متھرا میں آپ بار بار گوردوارہ جاتے تھے حضرت ان جان رام دامن مہین ملایا السلام کی زچگی ہونے والی تھی یا پتا ہے ہر جگہ تھی جیسو امرا محافظ بیگم کی پیدائش کا ذکر ہے آپ کے ہوتے تو حضرت ام الامنین و بہت اور اس ہوتی تھیں۔ میں نے آپ کی جدائی میں ان کو اکثر دیکھے تھے انہوں نے اور کوئی شعر پڑھتے سنا ہے۔ مگر جب آپ تشریف لاتے بہت ہی ہنسی ہوتے۔ مقدمہ کا کوئی نکر آپ پر نہیں مسلوم ہوا تھا، نہ تھا ہی پھر آپ ہم کو ملے گئے۔ گوردوارہ میں ایک وسیع مکان لیا گیا تھا، دو منزلہ، اس میں میرا کیا قیام تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام خود اوپر کی منزل پر ہی رہتے تھے۔ اور لوگوں کو تو مقدمہ لیا ہونے دیکھو کا فکر ہو گیا، مگر مجھے خوب یاد ہے کہ کبھی آپ کو مستحکم نہیں دیکھا۔ آپ کا چہرہ اس طرح برقرار اور

شاداب رب تھا۔ ہاں تاروں کو حضور یاد کرتے تھے۔ اور نہ جانتے تھے کہ اب چہرہ تاروں جانے کو دل چاہتا ہے۔ میں آپ کے گھر میں ہوتے وقت اکثر آپ کے قریب رہی ہوں۔ ایک دن آپ کے پاس رہے تھے اور ساتھ حضرت ام جان بھی۔ میں بھی ساتھ ہی پھر نے گی۔ اس روز حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ ادوہ کے (مزدوں) بادشاہ (یا کسی اور کھنڈی شاعر) نے کھنڈوں کے فرق میں یہ شعر لکھا ہے

یا تو ہم پھرتے تھے ان میں یا پھر یہ انقبوب پھرتے ہیں انھوں نے لکھے کہ وہ ہائے کھنڈوں مگر ہم تو تاروں کی یاد میں اب اس کو ہاں پڑھتے ہیں

یا تو ہم پھرتے تھے ان میں یا پھر یہ انقبوب پھرتے ہیں انھوں نے لکھے کہ وہ ہائے کھنڈوں مجھے اسی وقت سے یہ شعر یاد رہے اس میں شکر حضرت عیسیٰ مسیح انسانی رونے "فرقان تاروں"

میں شامی فرمایا ہے۔ یاد رہے کہ یہ شعر وہاں جہاں علی شاہ شاہ ادوہ، پاسی اور کھنڈی شاعر کا ہے مگر حضرت مسیح موعود نے تاروں کی یاد میں اس کو "تاروں" لگا کر، مگر اس کی اصل بنا کر پڑھا تھا۔ کوئی اعتراض کر دے کبھی تو آپ لوگ یہ جواب اور یہ شہادت یاد رکھیں

غرض کوئی اداسی کا ماحول گوردوارہ سپور میں ہمارے گھر میں نہ تھا۔ اسی طرح اوقات خدمت میں ہم لوگوں سے بات کرتے۔ سیر کو بھجوتے۔ میں سوچتی ہوں کوئی دہری با عزت شخصیت جو میں کا رشتہ روحانی اللہ تعالیٰ سے اس رنگ کا اور اس قدر بچھڑتا ہو تو اس کا مقدمہ وضو کہی اور پبلو سے بھی کھرا جانا ضرور ہے کہ دیکھیں کہ ہوا نہ ہو دھیرہ مگر وہاں تو مقصد ہی اللہ تعالیٰ کی ذات تھی۔ اور محبوب بھی۔ اردوں کا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اپنی ذات کے لئے کبھی جوش نہیں آتا تھا۔ بے قرار ہوا کرتے تھے تو بس صرف اپنے اللہ تعالیٰ کے لئے اور رسول اکرم کی ذات اقدس پر حملہ دیکھ کر!

سہارا دلی درختی بھی دی۔ پھر کوئی نظر کسی کو ادرتا۔ بیخ بھی چاہتے تھے تو صرف اس کے نام کی خاطر جس کا ہاتھ اپنے سولے کے ہاتھ میں ہو اس کو دنیا کبھی نہیں ڈرا سکتی۔ یہ امر ایسے ہی دجوروں کو دیکھ کر ہر ادر تا ثابت ہو جاتا ہے۔

ایک چھوٹی سی بات طیفہ ہی سچا لیں یاد آتا تھا ہے وہ بھی میں نہیں۔ مستحکم امرا عیسیٰ کے لئے ایک کھلائی کا آپ نے کسی اجری بھائی کو کھنڈ کا نظام کرایا تھا۔ بیڑی سے کسی بھائی نے ایک بہت صاف سفیدی ہوشیاری عورت کو بھجوا دیا تھا وہ بھی ساتھ تھیں۔ بہت مستحکم مسلم ہوتی تھیں۔ ذرا بیگم نام تھا۔ وعدہ لیا گیا تھا کہ بچی کو چھوڑ کر نہیں جانا ہوگا اور جب تک ہوشیار نہ ہو جائے اس کو پانا ہوگا۔ ذرا بیگم نے بڑے ذوق سے عہد کئے تھے کہ ہرگز چھوڑ کر نہیں جاؤں گی رضیو۔ کام بھی اچھا کرتی تھیں۔ مگر ایک روز مسیح دیکھا گیا کہ ذرا بیگم جیکے سے رات کو لڑکی کو چھوڑ کر غائب ہو گئیں جب یہ خبر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو آپر پہنچی تھی تو آپ نے فی الید میری فرمایا ہے مجھے ہر رنگ دینا کا دانا ہے ہوتانی کی بہت وعدہ کئے اس نے پھر اس کی آپ کا یہ شعر کہ مجھے برابر یاد رہا ہے

دائستام  
 مبارکہ  
 اظہار شکر  
 اللہ تعالیٰ نے اپنے نفعی سے اور نزلگان و درویشوں کی وصال کو قبول فرماتے ہوئے مجھے فی ایس کی کے استمان میں کامیابی بخشی ہے۔ اور مجھے ملازمت بھی مل گئی ہے۔ الحمد للہ میں تمام نزلگان و درویشوں کا شکر ادا کرتا ہوں۔ میری آئینہ کامیابی کے لئے دعا فرمائی جائے تاکہ میرے محافظ اور مقرر گورنمنٹ و فی سکول کو ریت ڈالیں

### رپورٹ جلسہ سالانہ قادیان لقمہ نمبر ۲

#### دوسرے دن کا پہلا جلسہ

معرضہ باد صبح ۱۴ شہر ہفت روزہ منگل صبح ایک دوسرے دن کا پہلا اجلاس محکم پر غلبہ پھر صحراں صاحب کی زیر صدارت محترم مولانا شریف احمد صاحب کی تلاوت اور محکم حافظہ عبدالرحمن صاحب کی نظم کے بعد شروع ہوا

#### جماعت احمدیہ غزوان کی نظر میں

پہلا تقریر پر محکم مولوی محمد قاضی صاحب نے منگل صبح صریحاً کی ہوئی آپ نے فرمایا جماعت احمدیہ ایک مذہبی و روحانی جماعت ہے۔ پھر روحانی جماعت جو دنیا میں قائم ہوئی ہے اس کے دور ہی اہم مقصد ہوا کرتے ہیں (۱) خدا تعالیٰ کے ساتھ حقیقی صحبت (۲) نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ان اہم مقاصد کی تکمیل کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ساسی کا تقبیل سے ذکر کرنے کے بعد اس میں آپ کا کیا بیانی اور ایک فعال جماعت کے قیام کو واضح فرمایا

اس کے بعد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی اس عالمگیر جماعت کے کاروائے نماں کو واضح کرنے والے چند حوالہ جات پڑھ کر سنائے جن کا آغاز پانچویں نے کیا تھا۔ اس طرح فاضل مقرر نے اختلافی ماحولیت پر الاعداد کی زندہ تصویر سامعین کے سامنے پیش کی۔

حضرت گوردوناک جی کی اس اجلاس کی دوسری تقریر محکم گیانی

خدا اللطیف صاحب کی پنجابی زبان میں مندرجہ بالا عنوان پر ہوئی آپ نے سب سے پہلے حضرت گوردوناک جی مبارک کی سبیرت و سوانح پر روشنی ڈالنے کے بعد مختلف مذاہب پر ناک جی مبارک کی تحقیقات کا ذکر فرمایا۔ ان تمام تحقیقات میں آپ کو اسلام کی شان اور اس کا بلند مقام ثابت ہوا جس کا اظہار گوردوناک جی نے مختلف مواقع پر فرمایا تھا۔ محکم گیانی صاحب نے گوردوناک جی کی زندگی مبارک پر دیگر سیکھتے ہیں سے کسی حوالے نہیں کئے ہوئے حضرت گوردوناک جی کی نگاہ میں اسلام کے بلند مقام کو واضح فرمایا۔

اس اجلاس کی پیشگوئیاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تقریر برادرم محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب

شاہ مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان کی ہوتی آپ نے سب سے پہلے لفظ پیگنوں کی تفریق کرتے ہوئے فرمایا کہ پیگنوں کی دراصل تخیل اور ذوق غیبیہ کے امتیازات کا نام ہے اور اس کے دو پہلو ہیں۔ یعنی مشنگویاں ایسے اندر نشا تریں اور نثر پھیراں کہیں ہیں اور لیکن اپنے اندر باہر کا پہلو رکھتی ہیں۔ مثلاً مقرر نے آیت قرآنیہ علیہ العزب تسلوا یظلمو علی غیبہ اعداء الا من ارتقا یعنی دشمنوں کی تشریح کرتے ہوئے اس آیت کی روش سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کو واضح فرمایا۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مشنگویوں میں سے ظلم و ذلزل و عالمگیر تئیں، زار و روی کا انجام، جنگ روی اور ایمان، تقسیم جنگالی، اپنی کامیابی اور دشمنوں کی ناکامی، جماعت احمدیہ کی ترقی اور پیگنوں کی مصلحت موعود کے بارے میں اجمالاً اور مدلل تقریر فرمائی۔ اس آخری تقریر اور بعض مزید اعلانات کے بعد صاحب صدر نے جلسہ کی برخواستگی کا اعلان فرمایا۔

#### شعبینہ اجلاس

جلسہ سالانہ کے دوسرے دن کے دوسرے شعبینہ اجلاس کا آغاز مسجد اقصیٰ میں زیر صدارت محترم سید محمد ایاز صاحب امیر جماعت احمدیہ یاوگیر (میورسٹیٹ) ہوا۔

محکم حافظہ جمال احمد صاحب گلگتہ کی تلاوت قرآن مجید اور محکم منصور احمد صاحب کی نظم کے بعد سب سے پہلی تقریر محترم مولانا شریف احمد صاحب ایتھی نے فرمائی۔

#### سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

آپ نے پہلے سیدنا حضرت مسیح پاک علیہ السلام کا یہ سفر پڑھ کر سنا یا۔

امر و توہم من لسانہم مقام ان دنوں بگیر باد گذر وقت فرستیم پھر فرمایا ہم اعداؤں کے ایمان کے دوسے حضرت مرزا غلام احمد انصاریانی علیہ السلام، مسیح موعود و مہدی مسعود اور موعود اقوام عالم اور ماورن اللہ ہیں۔ خدا کے نام پر بروی دلائم کا سلسلہ جاری ہوتا ہے۔ قریب الہی انہیں حاصل ہوتا ہے۔ لیکن عوام اس کو وحی دہاں کا نزول نظر نہیں آ سکتا۔ عوام کے سامنے تو ان کی پاکیزہ سیرت اور اخلاقی ناطق ہی رہتے ہیں۔ چنانچہ حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کی دلیل کے طور پر

خدا تعالیٰ ہی اس حقیقت کا اظہار کر رہا ہے چنانچہ فرماتا ہے انا نزلنا حق علیہ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم خلق غیرہ نامز ہیں۔ نازل مقرر نے اس سلسلہ میں حضرت خدیجہ انجمن کے ہم حضرت صدیق اکبرؓ کی شان میں پیش کرتے ہوئے رسول کریم کے اخلاقی ناطق کو بیان فرمایا۔

اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت و سوانح کا ہم مطالعہ کرتے ہیں تو جی نہیں حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی صفت تعلیم کا پتہ پگ جاتا ہے۔ ایسا کیوں نہ ہو کہ آپ خدیجہ حضرت معلم اطفال ناطق معلم کے غلام اور نثار گرد تھے۔ چنانچہ حضرت مسیح خودی کو خدا تعالیٰ بھی الہا فرماتا ہے کہ کئی بزرگے جن محمد صلی اللہ علیہ وسلم نثار گردی من علم و تعلم۔ اسی طرح آپ فرماتے ہیں کہ

مصلحتیہ تیرا ہے جو بد اسلام اور حق اس سے یہ لڑا یا اور خدا ایام نے آپ کی نورانی کشش اور نورانی جذبہ مبارک آپ کی سیرت، صداقت اور آپ کے اخلاقی ناطق کی آئینہ دار ہے۔ آپ کی سیرت کا روشن پہلو آپ کی روحانی کشش ہے۔

فاضل مقرر نے اس سلسلہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت پر روشنی ڈالنے والے کئی ایمان افروز اور روح فرین واقعات پیش کرتے ہوئے سامعین کے ایمان میں ازدیاد اور جلا بخشی۔

اس شعبینہ حضرت فلیفہ امیرج انالٹ اور لاسس امیرہ اللہ تعالیٰ کی تحریکیات کی آخری تقریر مسزادی المحترم مولانا محمد حفیظ صاحب فاضل نقابوری ایڈیٹر ستر ڈیٹا ستر مدرسہ احمدیہ قادیان کی ہوئی۔ آپ نے فرمایا:-

دنیا میں غلبہ ان روحانی انقلاب پیدا کرنے کے لئے خدا تعالیٰ نے اپنے انبیاء و رسلین کو مبعوث فرماتا ہے جو بگورہ غلبہ بیکر اس جہان میں آتے ہیں اس لئے ان کی وفات کے بعد ان کے مشن کو جاری رکھنے اور ان کے کام کو باہر تکمیل تک پہنچانے کے لئے خدا تعالیٰ ان کے نامین اور خلفاء کو مقرر کرتا ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد ہی جماعت نے خلافت حقہ و باقانی کی۔ حضرت فلیفہ امیرج او انی اور حضرت فلیفہ امیرج انی نے یہ کار و بخش زمانہ گزارا جس میں قیام خلافت کے بعد استحکام خلافت عمل میں آیا۔ حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ نے ساری دنیا میں اسلام و اوجیت کی تبلیغ و اشاعت کے جامع منصوبے تیار فرمائے اور عمل کے لئے وسیع میدان دکھا۔ جب آپ کی وفات ہوئی تو اللہ تعالیٰ نے خلافتِ تاشہ کو جماعت کے

لئے کھڑا کیا۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو بھی جماعت کی ترقی و سر بلندی اور روحانی غلبہ کے لئے ایسی سکیمیں انشاء کیں جو آپ نے جماعت کے سامنے رکھیں۔ فاضل مقرر نے حضرت فلیفہ امیرج انالٹ امیرہ اللہ تعالیٰ کی شان میں تحریکیات کا نمبر دار محترم مولانا شریف احمد صاحب کے اجاب جماعت کو ان میں زیادہ لوجہ دار مستندہ کی ساتھ حصہ لینے کی صراحت پر بھی تلقین کی۔ یعنی فاضل عمر ناؤڈ کمیشن نڈ۔ قرآن کریم پڑھنے پڑھانے۔ ذوق عارضی۔ اطعمہ و لبحالہ۔ تحریک جدید کے دفتر محکم کا اجراء۔ احمدی بچوں کو دولت جدید میں حصہ لینے کی تحریک۔ ہر موسم کے خلاف ایجاد تیسرے شعبہ، اور دوسرے شعبہ دار یعنی سے کرنے کی تحریک۔ آواز سادہ دار یعنی سے محفوظ رہنے کی دعا کا اہتمام۔ حضور اللہ اور جماعت کے لئے دعا کرنے کی تحریک۔ محترم مولانا صاحب کی اس تقریر سے فاضل کثیر کے ایک برجش شاعر محکم غلام نبی صاحب ناطق نے "اے احمدی! اے زہر عسوانی! اپنی برجش نظم سن کر مجلس کو گریا

#### تیسرے دن کا پہلا اجلاس

اس مقدس جلسہ کی تیسری نشست کا پہلا اجلاس زیر صدارت محترم امیر جماعت محمد صاحب امیر جماعت احمدیہ جدید آباد، منگورہ قادیان محمد عانتی صاحب کی تلاوت قرآن کریم اور محکم ڈاکٹر شمس احمد صاحب ناصر کی نظم کے بعد شروع ہوا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پہلی تقریر محترم مولانا شریف احمد صاحب فاضل کی مذکورہ عنوان پر ہوئی۔ آپ نے ماورن سن اللہ کے فرائض جو قرآن کریم میں مذکور ہیں بیان کرنے کے بعد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کائنات نماں کا ذکر کیا۔ آپ نے سنا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بحیثیت موعود اقوام عالم دنیا میں چھائی ہوئی مایوسی کی نفاذ کو ختم کر دیا اور دنیا کی نجات کے لئے امیر کا پیغام لے کر آئے اور انہیں زندہ اور پرانہ ان اقوام و مذاہب کو ایک ہی پیٹ فارم پر جمع فرمایا۔ ایک زندہ ہڈا کا تصور دینا کے سامنے پیش کرتے ہوئے اس سے حلقہ کی تعلق جوڑ دیا

استاد میں ان اقوام اور ترقی پھینے کیلئے تجاویز اور لائحہ عملی حرب فرما کر دنیا میں امن و امان کے قیام کی نادرانی۔ مباحثات و مناظرات کے راجح طریقہ کو بدل کر تحقیقی حق کے لئے داد ہوا اور فرمائی۔ سید رسام اتحاد کے لئے داد کے جید کوشش فرمائی۔ اور اس کے لئے تجاویز ان ہر دو تھوڑوں کے آگے رکھیں۔ حکومت اور

دعا کے باقی اس لئے نہ تھا کہ تعلیم  
دی دینا کو آنے والے مذاہب سے باہر  
کیا۔ آزاد کی جہاز مذہب کا تائید فرمائی۔  
فاضل مقرر نے ان تمام امور پر مبرہ حاصل  
بوت و تفتیش انداز میں فرمائی۔  
دوسری تقریر مکرّم پورہ جی مبارک علی  
صاحب ناسخ ایڈیشنل ناظر اخبار قادیان  
کی ہوئی آپ نے اپنے مختصر سن انداز میں  
بیان فرمایا کہ غلبہ مذہب اور جہاد پر  
آپ نے سبنا  
جماعت احمدیہ کی مالگیر  
وصعت اور استحکام  
حضرت مسیح موعود

کی آمد کے زمانہ۔ آپ کی لہنت اور جماعت  
کی دستاویز حالت کا نقشہ کھینچنے کے بعد جماعت  
احمدیہ کی موجودہ مالگیر وصعت و حیثیت کا  
تذکرہ بجزوں کے مختلف اجزات کے حوالوں  
سے بیان فرمایا۔  
جماعت احمدیہ کے نفوس اور احوال کا جائزہ  
۱۸۹۲ء اور ۱۹۰۰ء کے درمیان میں غرض  
کا لیتے ہوئے آپ نے جماعت کی عظیم دستاویز  
ترقی اور دعوت کا ذکر فرمایا۔ اور ان کا عالم  
میں سلسلہ عابد احمدیہ کے ذریعہ انجام پانے  
والے تبلیغی کارناموں کا تفصیلی جائزہ دیا۔  
آخر میں آپ نے تیار کرنا جماعت کے ذریعہ  
عقرب ایسا عظیم انقلاب پیدا ہونے والا  
ہے کہ دنیا کو گرا کر ایک ٹکڑے کا ایک  
نئی زمین بزرگ اور ایک نیا آسمان اور یہ مالگیر  
انقلاب اورمانی دنیا ہے جو ہمیں آج کا  
اسلام اور جماعت کی آخری کامیابی اور غلبہ کے  
مستحق ایک لمحہ کے لئے بھی کوئی آخری شہر نہیں  
کر سکتا۔ لاریب حق یہی ہے جو خدا کے بھیجے  
نے فرمایا ہے کہ

تم نے آسمان امت ابیہم تشوید  
مغربی ممالک میں تبلیغ اسلام  
محمد مصطفیٰ  
قدرت اللہ صاحب نقل بلیغ بالیلہ نے تقریر  
فرمائی۔ آپ کو خدا نے اپنے لیے چاروں بیگانوں  
کا طویل غرض تبلیغ اسلام کا توفیق عطا فرمائی ہے  
آپ نے فرمایا کہ اگر آپ کی تہذیب اور تمدن  
بہتر اور مزید فضا بھی جماعت احمدیہ کے ذریعہ  
اسلام کا ظہور ایک مجموعہ سے کم نہیں ہے۔  
اسلام کے بارے میں صحفی انڈیا اپنے اندر  
تعمیر اور قدرت کے فیاضانہ اپنے پیلوں میں  
تھے جوئے ہما۔ اسلام اور نبی کریم صلعم کو  
بدنام کرنے کے لیے مغربی مصلحتیں اور ستر تین  
کی غلط بیانیوں اور سازبازیاں جماعت احمدیہ  
کے مبلغین کے ذریعہ درہو ہونے لگی ہیں۔ اور  
ان کے اس مخالفانہ رویہ میں اپنا جگہ تبدیلی  
و نہ ہونی ہے۔ اس مجاہد اسلام نے جماعت احمدیہ  
کے عظیم اللہ کار ہائے بیانیہ کے آہستہ بہا  
اجزات کے حوالوں اور تہذیب کے آوار

پڑھ کر سنانے۔ آپ نے یہیہ حضرت علیؑ  
افشاں دیدہ اللہ تعالیٰ صلعم العزیز کے سفر  
یورپ کی اہمیت اور اس کی عظیم شان کا بیان  
کا ذکر فرماتے ہوئے تیار کر کے صدر کی نظر  
سالموں کے کام کو دلوں میں لے کر دیا ہے

آپ نے تیار کیا کہ لہنت میں مشن کا تیار  
۱۹۰۰ء میں ہوا۔ اور وقت مقامی اخباروں  
نے اس کو اپنی اہمیت کی بیداری سے تعبیر کیا۔ اور کہا  
کہ یورپ کے لیے ایسا ہی بیداری بالکل غیر متوقع  
ہے۔ پیلے جیسی اس مآذ مغرب سے مشرق کی طرف  
جایا کرتے تھے لیکن اب جماعت احمدیہ کے ذریعہ  
سبلین مشرق سے مغرب کی طرف بڑھ رہے ہیں  
آپ نے اپنے مشن کا داروہیوں پر روشنی ڈالنے  
ہوئے قرآن کریم کا تفسیر زبان میں ترجمہ بھیج  
احمدیہ کا قیام اور دیگر تبلیغی امور پر روشنی ڈالی۔  
جب بالیلہ میں ہماری مسجد کے قیام کا ذکر فرمایا  
میں آپ کو لہنتوں نے مسجد کی بہت بڑی تصویر  
شائع کرتے ہوئے کہا کہ یہ مسجد تیار ہو ملہان  
یا کراچی میں نہیں بلکہ بالیلہ میں جماعت احمدیہ کے  
ذریعہ قائم شدہ ہے

اسلام کے بارے میں پیشادہ غلط فہمیوں  
کے ازالہ کے لیے جماعت احمدیہ کی سبھی کامیابی  
تفصیل سے ذکر کر کے ان کے خوش کن نتائج  
مختلف اجزات کے حوالوں سے مزید حافظ صاحب  
نے بتائے۔  
احمدیہ سید اللہ میں زیارت کرنے والا سفر  
شخصیوں کا ذکر فرماتے ہوئے آپ نے پرنس  
نصیل۔ ہلشا کے وزیر غلط کو عبدالرحمن  
اور انڈیا کے وزیر غلط کی آمد کے بارے میں  
حضوریت سے ذکر کیا۔  
آپ نے تیار کیا کہ ہمارے ہمارے اور دیگر ممالک کو  
دیکھ کر پرنس نصیل اتنے متاثر ہوئے کہ اپنے  
ذرا تسلط پہنچتے ہی ہمارے مشن کی لائبریری  
کے لیے بیسیوں کتاب بے قیمت بیانیہ جہاز روانہ  
فرمائی۔ آخر میں آپ نے آخری لہنتوں اور  
لوسا بیجن کے خلوص اور محبت کے ایمان افروز  
واقعات بیان فرمائے۔

اس اجلاس کی  
آخری تقریر  
امام سید اللہ مکرّم بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ  
میں آپ نے تیار کیا کہ اس مشن کو یہ خصوصیت  
حاصل ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے  
زمانہ میں ہی یعنی ۱۹۰۰ء میں جماعت کا آغاز  
پہنچا۔ اور زمانہ میں اللہ ہی ایک باوری  
مشرق گئے تھے دعا کے الہیہت کیا تھا۔ اس  
کا علم جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو پہنچا  
آپ نے اپنے دعویٰ سمیت برٹش ایڈیشن  
اس کو لکھا۔ اور اپنے مقابل پر آنے کا پیش قدمی  
اس وقت وہاں کے مقامی اخبار سے سرگرم  
ہوئے اور خرم افروز شہرہ کی اشاعت میں  
حضرت اللہ کی تقدیر کے ساتھ اس خط اور

بیچ کر کوئی بیگ کیا۔ اس طرح وہاں پر ۱۹۰۰ء  
میں لاکھوں افراد تک حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کا پیغمبر پہنچا۔ ۱۹۰۰ء میں حضرت پورہ جی  
فتح محمد صاحب سال اور آپ کے بعد حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام کے کئی صحابہ کرام بطور  
بلیغ وہاں جاتے رہے۔

فاضل مقرر نے انگلستان میں اس وقت  
زمانوں میں پیش کردہ ممکن ممالک کا ذکر فرمایا  
اور بتایا کہ اس وقت دنیا کی اکثریت مغربی  
حکومت کا غلبہ تھا۔ اور یہ مفروضہ تھا کہ اگر  
حکومت برطانیہ کی سوزن غریب نہیں ہوتا۔ اس  
لئے وہ ہمیشہ کوشش کرے گا کہ مذہب کو  
اعتبار کرنے کا تصور بھی نہیں کر سکتے تھے۔  
یہاں اسلام اور باقی اسلام کے بارے میں وہ  
مختلف قسم کی غلط فہمیوں کے شکار تھے لیکن  
تین یا پانچ سال کی مسلسل اور ہم کوششوں  
اور کارڈشوں کے نتیجے میں اب غلبہ تو نے  
ختم ہوا ہی بدل گیا ہے۔ اب عام طور پر وہاں  
عیسائیت سے سزاویہ گاروبل چلی ہے  
آپ نے کہا کہ میں یقین کے ساتھ کہتا ہوں  
ہوں کہ انگلستان میں اب کرسٹ صلیب پر  
ہے۔ بڑے بڑے سپر پارلیمنٹ کی بیٹھ کے  
غلط مفروضے سے رجوع کر رہے ہیں اور پلا  
اظہار کر رہے ہیں کہ مسیح صلیب پر نہ تھے  
ہوئے۔ آپ انسان تھے۔ خدا یا خدا کے  
ساتھ شریک نہ تھے۔ نیز عوام اب حضرت  
مسیح کے جسمانی رفیع کے بھی منکر ہو گئے  
ہیں۔ اس کے بعد فاضل مقرر نے وہاں کے  
لوسا بیجن اور مقامی اخباروں کے کئی افروز  
واقعات سنئے جنہیں مابین پریم آنکھوں  
اور شکر بھرے دلوں کے ساتھ سننے سے آخر  
میں آپ نے نشان مشن کے ذریعہ قائم شدہ  
تبلیغی کام کی تفصیلی اور اس کی عظیم دستاویز  
کامیابی کا ذکر فرمایا اور ایک ٹرم تبلیغ کے  
مستحق پورٹ پر وہاں کے نام۔ اخبارات  
نے نمایاں رنگ میں شائع کیے اس کا ذکر  
فرمایا۔ دعا کے ساتھ ساتھ ان انگلستان کے  
تثلیث کردہ میں توجیہ غرض کی آواز کو بلند تر  
کرتے ہیں ہماری مدد فرمائے۔ اور اسلام و  
جماعت کی ترقی کے لیے راہ ہموار فرمائے۔

آخر میں محترم حضرت صاحب  
شکریہ  
مرزا وسیم احمد صاحب نائز  
دعوت و تبلیغ دائرہ ہندوستان نے شکر کے  
فرائض انجام دیے۔ آپ نے فرمایا جماعت  
مسیح موعود علیہ السلام کی تخریب پر اور آپ  
کی عدالت کے مورد دہن کے لیے خدا تعالیٰ نے  
آپ کو دستوں کا مفہر سالانہ قادیان میں شرکت  
کے لیے جماعت احمدیہ کے اس دعا کی مجلس  
آنے کا توفیق بخشی ہے۔ خدا کی ہر توفیق  
سے مختلف جہات اور علاقوں سے اجاب ہاں  
تشریف لائے۔ اور جہاں سالانہ کی تقریروں کو

سامت فرمایا۔ یہ دن کے اجلاسوں کا شہرہ  
ہے۔ اور آج ماہ شہینہ اجلاس کے ساتھ  
کا کاروائی ختم ہو جائے گی۔ اس موقع پر  
معاوضے کے احباب جماعت کے علاوہ ہمارے  
غیر مسلم بھائی بھی شرکت کے لیے تشریف لائے  
ہیں۔ یہی بحیثیت امر جہاں سالانہ اور اس  
وجہ سے کہ میری طرف سے ہی آپ لوگوں کی طرف  
دعوت نامے بھجوائے گئے تھے آپ تمام  
دوستوں اور بیچاروں کا شکر ادا کرنا ہوا۔  
مختلف مقررین کی تقریروں کو سن کر سب سے  
راحت چیز جو ہر کوئی محسوس کر سکتا ہے وہ یہ ہے  
کہ ہماری جماعت کوئی سیاسی جماعت نہیں۔ بلکہ  
ایک روحانی اور دینی جماعت ہے۔ اور حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام نے جس سلسلہ کی بنیاد  
رکھی ہے وہ فاضلہ مذہبی ہے۔ وہ پیغام  
جو حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے  
آج کے لیے ہی کو ارسال فرمایا ہے۔ اس پیغام  
پر عمل کر ہی دنیا میں حقیقی امن قائم ہو سکتا  
ہے۔ اس وسیع دنیا میں آج بہت بھروسے  
ہیں جو مذہبی بائیس سننے کے لیے وقت جیتے  
ہیں اس لحاظ سے آپ لوگوں کا بیان آج ہمارے  
جسٹری روٹی کرے گا کاموں بنا۔ یہی آپ  
تمام دوستوں کا شکر ادا کرتے ہوں  
اس کے بعد یہی حکام وقت کا شکر ادا  
کرنا بھی اپنا فرض سمجھتے ہوں۔ ہرگز حکومت  
ظلم کی حکومت اور منہ کے اطہران اور ہر  
کے تمام عہدہ داران اور لوگوں پر کھانچا  
ہمارے شکر کے ستم ہیں کہ ان سب کے  
لہذا دن سے ہمارے انتظامات بہت سہولت کی۔  
اس کے بعد یہ اجلاس اپنے وقت پر ختم ہوا

آخری شبہیہ اجلاس

اس مبارک و مقدس اجتماع کا آخری اجلاس  
سہ ماہہ اظہار ہوا۔ صبح کو ۱۰ بجے شب  
ذریعہ حضرت صاحب ہر دو ادا صاحب باغ  
حضرت درویشان ربوہ شہرہ  
مکرم حافظہ قدرت اللہ صاحب بلیغ  
کا تلاوت قرآن پاک اور مکرّم ڈاکٹر شہینہ  
صاحبان شہر کی نظر خوانی کے بعد تقریر کا آغاز ہوا  
ذکر حبیب  
عبدالرحمن صاحب نامی  
ایہ مقامی جماعت احمدیہ قادیان نے ایک ایمان  
افروز تقریر فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ اس وقت  
قادیان میں کوئی بھی ایسے قابل قدر صحابہ موجود  
نہیں رہے جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کا قرب ویر نہ عہدہ تک حاصل کیا ہو  
ہم سے ہمارے حضرت حافظہ عادل علی صاحب  
کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی درخیز خدمت  
وصحبت کا شرف حاصل تھا  
(باقی حسبہ)

## چندہ اخبار ختم ہے

مندرجہ ذیل خیرداران اخبار بدر کا چندہ ماہ تیسرے سال (1979ء) میں کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے۔ ان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی اولین خدمت میں ایک سال کا چندہ مبلغ آٹھ روپے بھجوا کر نمونہ فرمادیں تاکہ ان کے نام اخبار جاری رہ سکے۔ اگر ان کی طرف سے چندہ معمول نہ ہو تو چندہ ختم ہونے کا تاریخ کے بعد ان کے نام اخبار بدر کی ترسیل بند کر دی جائے گی۔

اسد بے کے اخبار کی افادیت کے پیش نظر تمام اخبار جلد رقم ارسال کر کے نمونہ فرمادیں گے۔ ان اخبار کو بذریعہ خط بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔

### خبر اخبار بدر قادیان

نمبر خیردار	اسماء خیرداران	نمبر خیردار	اسماء خیرداران
1046	مکرم غلام احمد صاحب کپوٹوٹر	1047	مکرم محمد شریف صاحب
1090	دلی محمد صاحب بی لے بی بی	1056	ایس لے سیر صاحب
1180	بشیر الدین صاحب میٹرا سٹریٹر	1590	منور علی صاحب
1192	محمد رفیق صاحب	1618	فیاض اینڈ برادرز
1276	محمد رحیم صاحب	1642	دلی محمد صاحب ڈار
1280	حسن چاند صاحب	1641	ایم شعیب اللہ صاحب
1282	محمد عبدالغنی صاحب	1828	محمد حسین صاحب
1294	حمید عبدالغنی صاحب راجپوت	1828	ڈاکٹر فیصلہ عظمت صاحبہ
1295	ناصر احمد صاحب	1832	ہنری مارٹن ہنری ٹیوٹ
1244	غصیر الدین احمد خان صاحب	1953	مشتاق احمد صاحب
1340	محمد عبدالرشید صاحب	1941	ابراہیم احمد صاحب
1335	مشیت احمد صاحب	1942	سعید عبدالرحمن صاحب

## مالی سال کی آخری سہ ماہی

### اجاب جماعت کا فرض

موجودہ مالی سال کے نو ماہ گزر رہے ہیں۔ اور آخری سہ ماہی مقرب شروع ہونے والی ہے۔ مجلس سیکرٹریز مال کی خدمت میں آٹھ ماہ کے سب سے پہلے وصولی اور بقایا کی پوزیشن کے متعلق ذاتی چٹیاں بھجواتے ہوئے انہیں وصولی کے کام کو بہتر بنانے کے لئے نکلا ت بڑا کی طرف سے توجہ دلائی جا چکی ہے۔ متعدد جماعتیں ایسی ہیں جن کی طرف سے ابتدائی آٹھ ماہ کی وصولی پچاس فیصد سے بھی کم ہوئی ہے۔ اور بعض ایسی جماعتیں بھی ہیں جن کی وصولی اور بھی کم ہوئی ہے۔

لازمی چندہ جماعت کی بر وقت ادائیگی سے متعلق حضرت طیفیہ امیرہ عائشہ رضی اللہ عنہا کے بعض تاکید کی ارشادات دوستوں کی توجہ کے لئے درج ذیل ہیں :-

”میں ایسے چندے کا قائل نہیں کہ وعدہ کھوایا اور پھر خط و کتابت ہو رہی ہے۔ یاد دہانی کرائی جا رہی ہے۔ اخباروں میں اعلانات ہو رہے ہیں۔ اور وعدہ کرنے والا پھر بھی خاموش بیٹھا ہے“

نیز فرمایا :-

”میں ان دوستوں کو جن کے ذمہ بقایا ہے توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے بقایے جلد ادا کریں۔ وہ مجھے یہ بات یاد نہ دلائیں کہ اس وقت مشکلات بہت زیادہ ہیں۔ یہ بات ہر شخص کو معلوم ہے“

حضور کے ارشادات اور ریکارڈ کی ضروریات اس بات کی متقاضی ہیں کہ جماعت امداد کا ہر فرد دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کے اپنے وعدہ بیعت کو مستحضر رکھتے ہوئے اپنے مالی قربانی کے معیار کو بلند کرے اور اپنی ذاتی اور خاندانی ضروریات اور مشکلات کے مقابل پر جماعتی ضروریات کو مقدم رکھتے ہوئے اپنے لازمی چندہ جماعت کی سوفیصدی ادائیگی کر کے اپنے ایمان اور اخلاص کا ثبوت دے۔

مجلس خیرداران کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ خود بھی اچھا نمونہ پیش کریں اور جماعت کے جملہ اجاب کو بھی نمونہ طور پر توجہ دلائیں تاکہ گذشتہ عرصہ کی کمی اور کوتاہی اور سستی کا ازالہ آج رہے۔ تین ماہ میں جو کہ چندہ جماعت کی سوفیصدی وصولی ہو سکے۔

اللہ تعالیٰ نے سب کو اس کی توفیق بخشے اور حافظہ ناصر رہے آمین

### ناظر بیت المال قادیان

**دنیو است و دعا**  
 خاکدار کے جیسے لڑکے عزم منقطع اہر ایک لمبے عرصہ سے ٹانگوں اور کمر میں گھردی اور نصف اور دیگر عوارض میں مبتلا ہیں۔ مختلف ڈاکٹروں اور جیجوں سے علاج معالجہ کروایا اور سیکڑوں روپے خرچ کئے لیکن کوئی فائدہ نہیں ہوا جس سے بڑی پریشانی ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے عزیز موصوف کو شفا و کاملاً عطا فرمائے اور والدین کی پریشانی دور فرمائے آمین۔ خاکدار، محمد صادق، مسٹر گلج، حیدر آباد۔

### تقریب رخصتانیہ

مکرم محمد رفیق فیض احمد صاحب گجراتی سیکرٹری ہشتی مقبرہ واقع جالندھار قادیان کی بڑی بیٹی عزیزہ راشدہ زورینہ کے رخصتانیہ کی تقریب مجلس لائسنس کے آخری دن منورہ منجوری ملاحظہ کو عمل میں آئی۔ عزیزہ کا نکاح گذشتہ جلسہ لائسنس حضرت صاحبزادہ مرزا کرم احمد صاحب نے مسجد مبارک میں عزیز محمد عبدالرشید صاحب بی ایس سی این حکم مولوی محمد عبدالرشید صاحب بی ایس سی این بی ایس ایسٹ سیکرٹری آنڈر گورنمنٹ سے پہلے اڑھائی ہزار روپے ہر پر پڑھا تھا۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رخصتانیہ جابینہ کے لئے بابرکت فرمائے اور دوہا دہن کو خوشگوار ازدواجی زندگی نصیب ہو۔ آمین۔ ایڈیٹر

### بہ مت خیال فرمائیے

کہ آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے ایسے شہرے کوئی پڑھ نہیں لے سکتا اور یہ پڑھ نایاب ہوجاتا ہے۔ آپ فوری طور پر ہمیں ٹھکنے یا فون یا مسیڈرام کے ذریعہ رابطہ پیدا کیجئے۔ کار اور ٹرک، پٹرول سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے ہمارے ہاں ہر قسم کے پڑھ جات دستیاب ہوسکتے ہیں۔

سطح ط 17 امینٹ کو لین کلکتہ

AUTO TRADERS 16 MANGOE LANE CALCUTTA - 1

1652 - 23  
23 - 1652

تار کا پتہ "AUTOCENTRE" فون نمبر



For all your requirements

in **GUM BOOTS**

- STRAIGHT HOSES
- TROLLEY WHEELS
- EXTRUDED RUBBER SECTIONS
- RUBBER MOULDED GOODS
- RUBBERISED ROLLERS

AS PER CUSTOMER'S SPECIFICATION

PHONE - 24-3273

GLOBE RUBBER INDUSTRIES  
 10, PRABHURAM SINGAR LANE,  
 CALCUTTA-45

### رپورٹ جلسہ المہر تادیان ..... صفحہ ۶ سے آگے

حضرت شیخ موعود علیہ السلام کا زمانہ میرا بہت ہی بچپن کا زمانہ تھا۔ جو دراج میں تھے یا وہ میرے ماموں جان اور والدہ محترمہ کی بیان فرمودہ ہیں۔

میرے ماموں نے بتایا کہ میرے والد صاحب کو ایک خواب آئی۔ خواب کی تعبیر دیکھنے کے لئے وہ حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ اس کی تعبیر میں حضور علیہ السلام نے فرمایا کہ تمہیں ایک بیماری آئے گی اس میں اگر تم شفا پاؤ گے تو یہی عمر حاصل ہوگا ورنہ نہیں۔

چنانچہ تعبیر کے مطابق والد صاحب بیمار ہو گئے اور بیماری میں بکا اپنے گاؤں سے یہاں آئے اور گول کرے میں حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے زیر علاج رہے۔ اور وہیں وفات پا گئے۔ میری عمر اس وقت چند ہینڈل کی تھی جب میں بڑا ہوا اور پڑھنے کے قابل ہوا تو میرے ماموں صاحب مجھے پڑھانے کے لئے اپنے گاؤں جنس انڈیا کے تادیان لے آئے۔ جب میرے ماموں جان نے حضور اقدس سے میرے والد حضرت برکت علی صاحب کا نام لیکر تعارف فرمایا تو حضور نے میرے سر پر ہاتھ پھیرا اور میرے ذہنی کی سفارش فرمائی۔ یہ سن کر والد صاحب نے حضرت امیر صاحب مخرم نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور سیدہ حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کی برہنہ تعقیبات سے پرورش اور تعلیم پانے کے واقعات تفصیل سے سنانے تقریر جاری رکھتے ہوئے حضرت امیر صاحب نے صداقت حضرت شیخ موعود کے عظیم الشان شان مولیٰ محمد الکریم صاحب حیدر آبادی کو باؤ سے کہنے کے ساتھ اور اس میں شفا پانے کا تعجبی اور چشم دید واقعہ بیان فرمایا۔ اور وہی اکیان افروز واقعات بیان فرما کر اپنی تقریر کو ختم فرمایا۔

حضرت امیر صاحب مخرم نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور سیدہ حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کی برہنہ تعقیبات سے پرورش اور تعلیم پانے کے واقعات تفصیل سے سنانے تقریر جاری رکھتے ہوئے حضرت امیر صاحب نے صداقت حضرت شیخ موعود کے عظیم الشان شان مولیٰ محمد الکریم صاحب حیدر آبادی کو باؤ سے کہنے کے ساتھ اور اس میں شفا پانے کا تعجبی اور چشم دید واقعہ بیان فرمایا۔ اور وہی اکیان افروز واقعات بیان فرما کر اپنی تقریر کو ختم فرمایا۔

### جماعت احمدیہ میں مقابلاً خلافت کی آخری

تقریر مخرم صاحب زادہ مرزا دویم احمد صاحب ستر ناظر دعوت و تبلیغ کی تھی۔ آیت استخلاف کی تلاوت کے بعد مخرم صاحب زادہ صاحب نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ میں خلافت کا سلسلہ ایک متفقہ عقیدہ ہے۔ تاریخ مذاہب میں ہمیں کوئی بھی ایسا نیا نظریہ نہیں آتا جس کے بعد خدا نے اس کے کام کی تکمیل کے لئے کوئی انتظام نہ کیا ہو۔ خدا جب اپنے انبیاء کو مبعوث فرماتا ہے تو جو پاک تبدیلی وہ انبیاء و سید کر کے ہیں اس کا نقشہ الفاظ میں بیان کرتا مشکل ہے۔ نبیوں کے زمانہ میں یہ نظارہ نظر آتا ہے کہ معلوم ہوتا ہے کہ خدا آسمان سے اتر کر زمین پر آگیا ہو۔ لیکن انسان

بشر ہونے کے ناطے ایک محدود زندگی لے کر آیا ہے۔ نیا وقت کے گزرنے کے بعد ایک اور سلسلہ شروع ہوتا ہے جس کو خلافت کہتے ہیں۔

نبوت خدا کی طرف سے ایک خاص انعام ہے۔ نبوت کے بعد خلافت کا جو سلسلہ شروع ہوتا ہے وہ خالقانے کا مشرط و وعدہ ہے۔ اصیبت اسلام کی نشاۃ ثانیہ ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے بعد آنے والی قدرت ثانیہ یعنی خلافت احمدیہ کے بارے میں متعدد پیشگوئیاں اور نشانیں دکھائیں۔ محترم صاحب زادہ صاحب نے تفصیل سے وضاحت فرمائی۔ آپ نے حضرت شیخ موعود کی مختلف کتب میں سے حوالے پیش فرماتے ہوئے خلافت کی ضرورت اور اہمیت پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد محترم میاں صاحب نے خلافت اولیٰ خلافت ثانیہ اور خلافت ثانیہ کی نعمتوں اور برکتوں کا ذکر کرتے ہوئے خلافت کے ساتھ گہرا تعلق۔ کامل ربط اور دلی وابستگی کی تعین فرمائی۔ تاہم ہمیں ہر فرد کو حاصل ہوتی چلی جائیں جو خلافت سے وابستہ ہیں۔

محترم حضرت صاحب زادہ صاحب کی علمی اور روحانی تقریر نہایت توجیہ اور انتہا کے مستحق تھی۔ اس کے بعد صاحب صدر مخرم میر صاحب نے ایک طویل۔ برسوز اور رفت بھری اجتماعی دعا فرمائی۔ بعد ازیں مقدس اور مبارک جلسہ اپنی پوری شان و شوکت اور روحانی ماحول و ماحول نے ہوئے نہایت خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوا۔

دوسرے دن سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جہان اپنے اپنے گھروں کو روانہ ہوئے گئے۔

### بالآخر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعاؤں پر اپنی رپورٹ ختم کرتا ہوں

جو حضور اقدس نے اس الہی جلسہ کے لئے سفر اختیار کر کے والوں کے حق میں فرمائی تھیں:

خدا تم ان کے ساتھ ہو۔ اور ان کو اعظیم بخشے۔ اور ان پر رحم کر۔ عاوار ان کی مشکلات اور اضطراب کے حالات ان پر آسان کرے اور ان کے ہم و غم دور فرمائے اور ان کو ہر ایک تکلیف سے مخلصی عنایت کرے۔ اور ان کی مراد کی راہ ان پر کھول دے اور روز آخرت میں اپنے بندوں کے ساتھ ان کا تقاضا جن پر اس کا فضل اور رحم ہے اور اپنا انتقام سفر ان کے بعد ان کا عظیم ہو۔

## حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی طرف سے وقف حیدر کا بار ہموال سال شروع ہونے کا اعلان

اگے بڑھیں اور جو جدید نئے سال کے وعدے بڑھ چکے ہیں میش کریں !!

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے وقف جدید کے بار ہموال سال کے آغاز کا اعلان فرمایا۔

اس مرتبہ جلسہ سالانہ کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے وقف جدید کے بار ہموال سال یعنی ۱۹۶۹ء کے لئے بھی اس بابرکت تحریک کا اعلان فرمایا ہے۔ نیز یہ بھی ارشاد فرمایا ہے کہ جماعتیں اور دیگر احباب اپنے بچوں کو خاص طور پر اس تحریک میں شامل فرمائیں تاکہ انہیں ذمہ داریاں سنبھالنے کا شوق اور تربیت حاصل ہو سکے۔ جس احباب اس اعلان کو پڑھتے اور سنتے ہی وقف جدید کے وعدہ جات دفتر وقف جدید تادیان کے پتہ پر ارسال فرمائیں۔ تاکہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ہندوستان کی جماعتوں کی مکمل فہرست بغرض دعا ارسال کی جا سکے۔

نوٹ: وہ جماعتیں جو قبل از وقت وعدے ارسال کر چکی ہیں دوبارہ اپنی اپنی جماعتوں کا جائزہ لیں۔ ایسا نہ ہو کہ عورت، مرد یا اطفال وغیرہ کھوانے سے سہرا رہ گئے ہوں۔

### انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ تادیان

## اعلانات نکاح

روزہ ۸ صلیح ۱۳۹۰ھ ۸ جنوری ۱۹۶۹ء بروز بدھ بعد نماز ظہر وغیرہ عصر مسجد مبارک تادیان میں الحاج حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ تادیان نے مندرجہ ذیل نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

- (۱) - محکم فضل الرحمان صاحب ولد نذیر احمد۔ پورڈی قوم شیخ ساکن یا دیگر کانگان محکمہ ریم النساء بیگم صاحبہ بنت فقیر محمد صاحب مرحوم ساکن گڑھی سے ہوض ایک ہزار ایک سو پچیس روپے ہیر پر۔
- (۲) - محکم ناصر احمد صاحب شخرو ولد الحاج محمد حسن صاحب قوم شیخ ساکن یا دیگر کانگان محکمہ ریم النساء بیگم صاحبہ بنت عبدالمصطفیٰ صاحب ولد مولیٰ ساکن یا دیگر گڑھی سے ہوض سات سو پچیس روپے ہیر پر۔
- (۳) - محمد عبدالملیم صاحب ملکی ولد عبدالملیم صاحب ملکی قوم شیخ ساکن یا دیگر کانگان محکمہ مبارک بیگم صاحبہ بنت نذیر احمد صاحب پورڈی ساکن یا دیگر گڑھی سے ہوض ایک ہزار ایک سو پچیس روپے ہیر پر۔
- (۴) - محکم آقیال احمد صاحب ولد عبدالرزاق صاحب قوم شیخ ساکن سکندر آباد کانگان محکمہ سیدہ بیگم صاحبہ بنت شیخ اسماعیل صاحب مرحوم ساکن چنگل کوٹہ سکندر آباد سے ہوض ایک ہزار روپے ہیر پر۔

● اسی طرح روزہ ۹ صلیح ۱۳۹۰ھ ۹ جنوری ۱۹۶۹ء بروز جمعرات مسجد مبارک تادیان میں ہی حضرت امیر صاحب جماعت احمدیہ تادیان نے مندرجہ ذیل نکاحوں کا اعلان فرمایا۔

- (۱) - محکم مسعود احمد صاحب ولد بشیر احمد صاحب ساکن حیدر آباد دکن کانگان محکمہ عشرت بانو صاحبہ بنت محمد مولیٰ خان صاحب مرحوم ساکن حیدر آباد دکن سے ہوض دو ہزار ایک سو روپے ہیر پر۔

- (۲) - محکم شرف الدین احمد صاحب ولد محمد مولیٰ خان صاحب مرحوم ساکن حیدر آباد دکن کانگان محکمہ رضیہ بیگم صاحبہ بنت احمد بن صاحب ساکن حیدر آباد دکن سے ہوض دو ہزار ایک سو روپے ہیر پر۔

احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان رشتہوں کو زمین کے بابرکت اور شہر ثرات حسنہ بنائے آمین۔

ایڈیشنل ناظر امور عامہ